

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Nagyatádi Szabó

A parlamenti tanácskozások megfigyelőjének feltehetik, hogy az összes pártok közt illendőség és megfontoltság tekintetében a kisgazdák csoportja vezet. Ez az egyetlen, mely tudatában van annak, hogy az ország tanácsa a határozatokban józanságot, az érvelésben nyugalmat, a modorban tisztességet követel. Ha csak ők volnának a nemzet képviselői, egy Deák Ferenc maga is gyönyörködne a nemzetgyűlésen, s a magyar népek nem hellene röstelkednie miattuk.

A magyarságot testileg, lelkileg megérzékítő kisgazda társadalomnak *representatív man-je* volt nagyatádi Szabó István. E réteg fia volt annak hibáival és erőnyeivel, akaratával és szívósságával, a létküzdőkben is derűs világnézetével, nyugodt szemlélődésével és mintegy magától értendő tiszta hazafiságával. Nagy utat tett meg a kaposvári bak zugszfűrerje és az erdei famunkás a bársonyszékig s ha e megvilésű pályán nem is egy, hanem számtalan tényező lendítette is előre, nem szenved kétséget, hogy karrierjének legfőbb tényezője mégis a saját maga egyénisége volt. Amint egyébként ez úgy az ő, mint mások történetében is csak természetes.

Ez a derekasság azonban immár a múlté. Az életnek még magabíró korában, teljes munkabírása idején ragadta el a főnyörtelen végzet. Elragadta akkor, mikor mint politikus, életcéljának megvalósításán fáradt, — minden józan és jóra való magyar ember őszinte fájdalmára.

Miben áll az államférfinak nevezhető politikus kiválósága? Abban, hogy *felismeri a kor szükségletét és megtalálja a kielégítésére szolgáló célszerű reformokat*. Ha Szabó István egyéniségére alkalmazzuk e meghatározás kereteit, el kell ismerünk, hogy egyike volt az utolsó felszabad legcélszerűbb, így hát legértelmesebb politikusainak. Az ő szeme már két évtizeddel ez előtt meglátta, amit a nemzet csak két országvesztő forradalom tüzfényénél vett észre, hogy a magyar nép boldogulásának feléledésének egyetlen taposható útja van és ez a *keresztyén érdekért küzdő agrár irányzat*. Az agrarizmusnak pedig első, legegyszerűbb, bár nem egyetlen feladata a helyes birtokmegosztás, vagy amint röviden nevezzük: *a földreform*.

Nagyatádi Szabó évtizedes küzdelmek után megérte eszméinek elismertetését, de nem érthette meg azoknak teljes valóra válását. Mert az általa annyiszor reklamált földreform még maig sincs végrehajtva. — De reméljük, hogy Szabó István nem hiába élt. Reméljük, hogy a kisgazdapárt, — az ő legegényebb alkotása, — nem fogja cserbenhagyni azt a programot, amelyre ő nemcsak a vezér emléke, hanem az adott szó, a keresztyén agrár tájékozódás, de az ország egyetemes érdeke is kötelezi.

## Nagyatádi Szabó István halála

**Szombaton délben agyvérzés következtében váratlanul elhunyt a volt földmivalesügyi miniszter - A magyar nemzet gyásza - Hétfőn délután óriás részvét mellett temették el Nagyatádit**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar politikai életnek és a magyar nemzetnek nagy halottja van. Nagyatádi Szabó István nyugalmazott földmivalesügyi miniszter november 1-én, szombaton délben 1 óra 30 perckor váratlanul meghalt Erdősokonyán. Halála mély gyászba borította nemcsak a magyar kisgazda társadalmat, hanem az egész nemzetet, mert Nagyatádi Szabó István azok közé tartozott, akik életük minden percét, óráját a magyar faj boldogulásáért, jövődjéért folytatott munkában töltötték el. Kóporsója körül megrendült lélekkel áll minden igaz magyar, mert Nagyatádival ismét egy hű és nagy fiát veszítette el ez a szerencsétlen, kis írva magyar nép.

### Hogyan halt meg Nagyatádi

*Erdősokonya, nev. 2. Nagyatádi Szabó István* cüörtökön érkezett Erdősokonyára, hogy családját meglátogassa. Szombaton reggel vadászatra készült és vadásztársai reggel 9 órakor eljötték érte. Nagyatádi Szabó puskáját vállára vette és a társasággal az udvarra kiment, mikor hirtelen bocsánatot kérve társaitól, visszament szobájába. A társaság az udvaron várakozott egy ideig, mikor feltűnt Nagyatádi Szabó hosszasan távolléte, keresésére indultak és ekkor szobájában ülő helyzetben, eszméletlenül találták.

Rögtön orvost hívtak, aki *agyvérzést állapított meg*. Intézkedésére a közeli Bagocsa községből egy másik orvost is hívtak, a két orvos azután érvágást alkalmazott, ennek hatása alatt Nagyatádi valamennyire megnyugodott. A beteg azonban nem nyerte vissza eszméletét, állandóan hörgött és délben 1 óra 30 perckor *kilehelte a lelkét*.

### A halálhír

A Nagyatádi Szabó István halálhírét hozó első távirat szombaton délután 2 órakor érkezett meg Budapestre a földmivalesügyi miniszteriumhoz. A sürgöny a következőképpen hangzott:

*"Nagyatádi Szabó kegyelmes ur délben 1 óra 20 perckor agyvérzésben elhunyt"*.

Ugyanekkor hasonló táviratot kapott Nagyatádi Budapestén lakó leánya, Tankovich Miklósné is. Délután 3 órakor már a kormánypárt vezetősége is megkapta a halálhírt.

### Bethlen István a Hortobágyon értesült Nagyatádi haláláról

Gróf Bethlen István miniszterelnököt a Hortobágyon találta Nagyatádi Szabó István halálának híre. A miniszterelnök ugyanis a Hortobágyon vadászott egész napon át. Este 6 órakor Kálly Tamás vadászházában egy vasutas jelentke-

zett azzal, hogy fontos táviratot hozott a miniszterelnök számára.

Bethlen gróf felbontotta a táviratot és percekig szótlanul meredt az előtte ülő sorokra. Néhány könnycseppet morzsolta el a szemében, majd megilletődött és egy kissé remegő hangon így szólt: *Nagyatádi Szabó István meghalt... Igaz lehet ez?*

Ezután a miniszterelnök azonnal intézkedett a temetésre vonatkozólag s vasárnap este szalonkocsijában Debrecenen keresztül visszautazott Budapestre.

### A nemzet gyásza

Nagyatádi Szabó István váratlan halála mély gyászba borította egész Csonka-Magyarországot.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó, aki

mélyen lesújtva és megrendülve fogadta a tragikus hírt,

a következő táviratot küldte az elhunyt özvegyéhez:

*Magyarország Kormányzója özvegy Szabó Istvánnénak Erdősokonya.*

Nagyon fájdalmasan érintett férje váratlan elhunyt.

Fényes képességeivel a magyar falu értékes lakosságának kimagasló képviselője volt.

Továbbra is számítottam kiváló munkásságára a haza szolgálatában.

### Nagyatádi Szabó István élete

Nagyatádi Szabó István 1863-ban született a somogy megyei Erdősokonyán. Református, nő, kisbirtokos, atyja földműves volt. Katonai szolgálatát a kaposvári 44-ik gyalogezrednél Budapesten szolgált le és a három esztendői szolgálati ideje után mint szakaszvezető került vissza falujába, ahol mint mező munkás tevékenykedett. A nehéz munkának minden fajtájához hozzá kellett nyulnia,

volt arató, részes cséplő, nap-szamos, fuvaros, árokhányó, erdei munkás, munkált feles földet, réteket, szolgált robotot, együtt dolgozott az uradalmi cselédséggel.

1900. óta kezdett közügyekkel foglalkozni. Volt tüzoltó parancsnok, olvasóköri pénztáros, hitelszövetkezeti igazgatói tag, községi előjáró, fogvasztási adókezelő, községi bíró és 1904-ben megyebizottsági tag. 1908. augusztus 1-én került be az országgyűlés képviselőházába a nagyatádi választókerület küldte be az általa kidolgozott függetlenségi és 48-as kisgazdapárt programja alapján. Az országgyűlés tárgyalásain tevékeny részt vett, s 1918 októberében a Hadik kabinet földmivalesügyi minisztere lett. A forradalom kitörése miatt az ügyek vezetését

Mély részvétem kíséri sirjába.  
Horthy.

Ezenkívül a kormány tagjai, a politikai élet vezető egyéniségei a részvét táviratok valóságos özönével árasztották el Nagyatádi Szabó István özvegyét. — A gyászoló családon kívül gyászjelentést adott ki a kormánypárt, a földmivalesügyi miniszterium s az erdősokonyai ravatalt, amelyhez messzi vidékről jöttek zarándokolni a környék lakosai — szinte elborította

### a koszorúk

tömege. A Kormányzó koszorújának ez a felirata: *Szabó Istvánnak — Magyarország Kormányzója*. Hatalmas koszorút küldött a kormány is, a koszoru nemzetiszintű szalagján a következő felirattal: *Szabó István emlékének — a magyar királyi kormány*. Bethlen István gróf miniszterelnök külön helyezett koszorút a ravatalra, ennek fekete szalagja ezt a felirást viseli: *Munkás életed oly sok alkotásd és emlékedet kegyelettel őrizi Bethlen István gróf*. Hatalmas koszorút küldött elhunyt vezérének a keresztyén kisgazda-, földmivales- és polgári párt is.

A temetés idején Csonka-Magyarország összes községeiben megkondultak a harangok, hirdelve azt a nagy gyászt, amely a magyar nemzetet érte.

nem vehette át, a forradalom kitörése után hazament gazdálkodni, de hamarosan visszahívták Budapestre, hogy vállaljon tárcát a Károlyi-kormányánál. A felszólításnak engedve, a tárca nélküli miniszterium élére került. 1919. március elején beadta lemondását, mert

**nem helyeselte Buza Barna földmivalesügyi miniszternek a nagybirtokok szocializálására és termelőszövetkezetekké való átalakítására irányuló akcióját.**

A kommun kitörésekor elhagyta Budapestet és falusi birtokára vonult vissza. Az ellenforradalom győzelme után József kir. herceg a Friedrich-féle kabinetbe 1919 aug. 7-én földmivalesügyi miniszternek nevezte ki. Erről később lemondott. Majd a közlelmezési tárcát kapta meg, amit Simonyi-Semadam kormányelnöksége idején megtartott. A Teleky kormányban földmivalesügyi miniszter lett és azóta rövid ideig tartó megszakítással a legutóbbi hetekben történt lemondásáig állandóan a földmivalesügyi miniszterium élén állott. A mult nemzetgyűlésen és a mostaniban is

**a nagyatádi kerület egyhanguan választotta meg képviselőjévé.**

Bethlen István gróf miniszterelnök-

kel együtt vezére volt a keresztény kispapok, földmives és polgári pártoknak.

### Szegényen halt meg Nagyatádi Szabó István

Nagyatádi Szabó István nagyon szerény körülmények között halt meg. Mindössze egyenlő föld és az erdőcsokonyái ház maradt utána. Még arra sem tett neki, hogy az Esküdt-pörben egy nevesebb kriminalistát bizzon meg képviselővel. Budapestén a lehető legegyszerűbb módon élt. Két szegényesen berendezett szobában lakott s míg földmiveltügyi miniszter volt, nap-nap után reggel 8-tól este 10-ig dolgozott hivatalában. Ebédelni a miniszterium menzájára járt. Azt az egyszerű tisztviselőkosztot vette ebédre, amely igazán csak a legegyszerűbb igényeket elégíti ki.

### A vacsorája rendszeren egy-két alma volt dióval és kenyérral,

vagy szalonna kenyérral. Ritkán evett még vacsorát. Tulajdonképpen egyszer evett napjában rendszeren és amikor hívták néha estenként társaságba, vendéglőbe vacsorázni, azt felelte: „Nem mehetek, nem telik nekem arra”.

### Nagyatádi politikai öröksége

A kispapok képviselő, Nagyatádi Szabó Istvánnak vallott politikáját, az elhunyt politikai örökségének tekintik. Ez az örökség a föld népének jobb sorsa és a földreform igazsága és gyors végrehajtása. A kispapok — kijelentésük szerint — tartoznak Nagyatádi Szabó emlékének azzal, hogy ennek a két kérdésnek a végrehajtását legelső és legfontosabb politikai kötelességüknek tekintsék.

Eppen ezért Nagyatádi Szabó István után, most olyan vezért kell keresni, aki ezekben a kérdésekben azonosítja magát velők és akinek a rátermettsége és a politikai harci készsége is megvan ahhoz, hogy vállalt munkáját eredményesen gyümölcösöztetni tudja.

A kispapok képviselő nagyon félnek, hogy ezt az embert aligha fogják megtalálni. Egybehangzó véleményük, hogy a kispapok vezetője csak az lehet, aki az egyéni érdekeltiségtől minden viszonylatban el tudja vonatkoztatni magát s egyben és főleg nem lesz függésben olyan politikai személyekkel vagy kottériákkal, amelyek a nemzeti és szociális agrárpolitikai érvényesülésnek kerékkötői lehetnek.

Mayer János neve, aki ezidőszerte tudvalevően a párt ügyvezető elnöke, szintén szóba került, mint Nagyatádi politikai örököse, ez a hír azonban szintén, enyhén szólva is korai.

A keresztény ellenzék oldalán a kérdésnek ezzel a részével természetesen még szintén nem foglalkoznak. Véleményük szerint az elhunyt emléket sértene, ha most, amikor Nagyatádi Szabó még a ravatalon fekszik, személyéből következő politikai kérdésekkel foglalkoznának.

### Modern KÉPKERETLÉC ÉS OVAL KERETEIM

megérkezett.  
Ablaküvegezést jutányosan vállalok.  
Hampel Jenő épületüvegezést és képkerekesztést vállal.  
Debrecen, Rákóczi-u. 8.  
Kész ablakokban nagy raktár.

Sodorjon

**J. A. N. I. N. A**

papírt II il

## Óriás részvét mellett temették el Nagyatádi Szabó Istvánt

Kaposvár, nov. 3. Ma reggel 7 órakor indult el a keleti pályaudvarról az a külön vonat, amely gróf Bethlen István miniszterelnököt, a kormány tagjait, a politikusokat, valamint a gazdasági és társadalmi különböző tségeket vitte Erdősokonyára Nagyatádi Szabó István volt földmiveltügyi miniszter temetésére.

A külön vonat, amely 6 Pullman-koesiből állott, zsúfolásig megtelt s mintegy 140 képviselő utazott le Erdősokonyára, hogy utolsó útjára kísérje a nemzet nagy halottját. Képvisele voltak az összes politikai pártok, köztük a fajvédők, akiknek részéről Zsilinszky Endre és Ulain Ferenc jelentek meg a temetésen.

Délután fél 2 órakor érkezett meg a külön vonat Erdősokonyára. Az állomásról

### Ravasz László beszéde

Itt a templomban Ravasz László ref. püspök bucsuztatta a halottat a következő szavakkal:

— Nagyatádi Szabó István dicső tehetségét a legnehezebb materiába: a politikába vitte bele. Az első földmives, aki a legnagyobb példát mutatta be. A falusi bírói székéből zökkenés nélkül átlépett a miniszteri székbe és azután szintén mindegyik nagyobb zökkenés nélkül vissza is tudott lépni a bírói székbe. Milyen szép volna, ha

**a magyarok között sok volna az ilyen falusi bíró és sok volna az ilyen miniszter.**

Nagyatádi Szabó István nemcsak egy politikai szereplő, hanem benne

### A miniszterelnök bucsuja

Bethlen István gróf miniszterelnök lépett ezután a koporsó elé és a következő beszédet mondotta:

— A Kormányzó ur Öfömlétsége képviselőiben és a magyar kormány nevében jöttem bucsuzót intézni Nagyatádi Szabó Istvánhoz, bucsuzót intézni ahhoz a férfiuhoz, aki életében

**derék szolgája volt nemzetének, aki rendíthetetlen híve volt a Kormányzójának**

és pótolhatatlan munkása, munkatársa a magyar kormánynak. Senki sem szerette jobban a magyar hazát és ezt a nemzetet, mint Nagyatádi Szabó István. A magyar földreform megalkotója és megtestesítője, ennek a munkának szentelte egész életét és amikor ezt tette, azért tette, hogy a **szegényeket fel-emelje** arra a polcra, amely őket, mint a nemzet egészének részeit megilleti. Nagyatádi Szabó István általános emberi ideálokért küzdött, de ezt a küzdelmet kapcsolatba tudta hozni a realis élettel s ezért sok volt az ellensége is. Mi, munkatársai tudjuk, hogy mekkora veszteség érte a nemzetet, mi tudjuk, hogy

végeláthatatlan kocsisor indult meg a község főútaján és már messziről látni lehetett, hogy nagy tömeg felelőzik körül a ház körül, amelyben Nagyatádi Szabó István holtteste pihen.

A koporsó üvegfedelén keresztül látszik a váratlanul elhunyt vezér arca, amelyen semmiféle elráltozás nincs, csupán halálán látszik ujnyi vastag véraláfutás, amely barnásba kezd átmenni. A miniszterelnök a holttestet megtekintése után a családtagokhoz ment és könnyekig megindult hangon fejezte ki részvétét úgy az özvegynek, mint az elhunyt miniszter özvegyének és többi hozzátartozóinak.

A gyászházban ezután rövidimát mondott a helybeli ref. esperes, majd a koporsót átvitték a közelben levő ref. templomba és díszes ravatalra helyezték.

a falu, a magyar teremtő lélek dolgozott. Szerette a földet, mint minden magyar gazda és nem magának, hanem fájának szerezte azt meg.

### Szerette a fajtáját

és a magyar gazda önértetének emelésére, politikai súlyának gyarapítására senki annyit nem tett, mint ő. Keves szóval sokat tudott beszélni, mint egy rector és hallgatni, mint egy bölcs. **Iyenné az embert az idelek teszik.**

A miniszterium tisztikara nevében Tahy Jakab miniszteri tanácsos mondott meghatott hangú beszédet, majd Mayer János a kormánypárt, Huszár Károly a nemzetgyűlés nevében mondott bucsuztatót.

mit vesztettünk halálával. **Vajjon lesz e még a kispapdatársadalmnak olyan képviselője, aki megéri a történelemnek ezt a súlyos szavát és bölcs mérsékletét, de mégis a szociális kiegyenlítődés útján haladva velünk együtt képes lesz ezt a nemzetet magasabbra emelni.**

Nagyatádi Szabó István, sirodnál fogadalmat teszünk, hogy azt a munkát, amelyet megindítottál, amelyet a gondviselés nem engedett bevégezned, mi

### igyekeznünk fogunk befejezni.

Ezután Almásy Imre gróf, az OMGE nevében beszélt, majd az egyes politikai pártok kiküldött tei és a különböző testületek képviselői egy-egy jelmonddal helyezték el koszorúikat a ravatalra. Tíz ezer főnyi közönség követte a koporsót a Kossuth-szobortól a temetőig. A miniszterelnök, a miniszterek, a képviselők és az egész gyászközönség gyalog kísérték a koporsót. A temetőben rövid egyházi ima után ezrek és ezrek hangos zokogása mellett hullottak a göröngyök az elhunyt nagy államférfiu koporsójára.

## Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények

**BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében**

Kossuth-szobor mellett. :::: Piac-utca 7.

Kitünő rizling bor	—	—	—	16.000
Szegedi mosó szappan 1 kg.	—	—	—	13.600
Angol szappan illatos (óriás) 1 drb	—	—	—	7.000
Makaróni 1 kg.	—	—	—	14.400
Ecet esenc 1 liter	—	—	—	6.800

valamint az összes fűszer-, csémege- és italárunk legolcsóbb beszerzési forrása a

**HANGYA**

Főzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Fióközletek a város minden részében

## Brillat Savarin

az előkelő szellemű francia esztétikus elmésen jegyzi meg: „**Mondd meg mit eszel s megmondom ki vagy**” Ujabbán így lehetne változtatni ezen a mondáson: **Mondd meg, hol szerzed be szükségleteidet s megmondom miként élsz.**” Ita Kontsek Géza Kereskedelmi Részvénytársaság üzletében vásárolsz, úgy biztosan nagyon jól élsz és nagyon takarékos vagy.

## A Budai Dalárda vendégszereplése az Arany Bikában

Mind közelebb jutunk ahhoz a dalünnephez, amely nov. 9-én az Arany Bikában lesz. A Budai Dalárda pompás műsorban fogja csillogtatni utólréheletlen tehetségét a dalművészet terén. A műsor 10 számból 8-at a Budai Dalárda tölt ki. E nyolc szám alatt 10 férfikart, solót és quartettet fog előadni.

Nyitány- és zárószámban egy-egy hatalmas férfi kórus lesz zongorakísérettel. A műsor második számában mélt. Koncz Aurélné, a Templom Egyesület elnöknője fogja átadni a Kossuth Dalkör pompásan himzett zászlószalagját. Ezzel kapcsolatban fog énekelni a Kossuth Dalkör és a Templom Egyesületi vegyeskar.

Hangverseny-jegyek kevés számmal még kaphatók délelőtt 10—12 óráig a jegyirodában az Arany Bika halljában.

## A reformáció évfordulója az evangélikusoknál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szépen sikerült reformációi emlékünnepélyt rendezett vasárnap délután 5 órai kezdettel az evangélikus templomban a Luther Szövetség. Az ünnepélyt amelyen előkelő közönség jelent meg az Erős várunk... kezdetű egyházi ének vezette be, majd Farkas Győző lelkes mondott szép imát, utána Muszter Margit szavalt el egy vallásos költeményt közvetlen meleg előadással. Az ünnepély legkiemelkedőbb része dr. Galánffy János kir. közjegyző, kormány főtanácsos előadása volt, amelyben az illusztris előadó széleskörű tudással meg rajzolt képet nyújtott azokról a züllött politikai gazdasági és erkölcsi viszonyokról, amelyek a reformáció előtti időben Magyarországon uralkodtak és amelyek közvetve elősegítették a reformáció elterjedését. — Végül rámutatott arra, hogy a reformáció ma már nem jelent harcot a katolikusokkal szemben, sőt szükség van arra, hogy a katolikusokkal és a többi keresztény felekezettel együtt harcoljon minden becsületes magyar ember a kereszténység igazi ellenségei — a materialista tan köztünk élő hirdetői ellen.

A jelenlétükre mély hatást tett előadás után Szűcs Gergely művészi hegedű játékában gyönyörködött a közönség, majd Daróczy Magda szavalt el nagy eladási készséggel Kozma Andor „Az aggpredikátor” című gyönyörű költeményét.

A felemelő ünnepség a Himnusz hangjai mellett ért véget.

**TEA**

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János

cégnél kapható

Piac- és Miklós-utca sarkán.

## Déri Frigyes temetésén

Bécs, 1924 október 31.

(A Hajdúföld bécsi levelezőjétől.)

Az eredeti tervtől eltérően a halálhírében rávalózták fel. A bejelentést, a sok régiséget mind kihordták. Hiányzik a falról a „kedvenc” Munkácsy képe is, mely mindig a falon függött. A művészet csodás öltönye helyett a halál egyszerű, de könyörtelen mezét vette magára a szoba.

### A ravatalnál

A falakon mindenütt fekete drapéria, ezüst díszítéssel. Középen a ravatalnál a némaságban sercegeve zajló gyertyák gyengén világítják meg a koszorúk tömegét. A koporsón csak a család fekszenek, Debrecen város, a kultuszminisztérium és a Sesztina család koszorúja legelőli a ravatal tövéhez van támasztva, aztán a bécsi művészeké, gyárosoké stb. következnek. Az impozánsan egyszerű fekete érckoporsó fedelén ovális üveglap világítja meg az arcot. Alig változott, csak viasz-sárga színe jelzi a halált.

### A temetési menet

Negyed három. A Marihilf kalmárkodó larmája még ide is bedörömböl. A koporsóra ráolmozzák a második fődület is s az élők szeme elől örökre eltűnik Déri Frigyes.

A menet husz percnél később indul el a schottenfeldi Szt. Lőrinc plebánia templom felé. Elöl a koszorúkat vivő kocsi halad, utána a hatlovas halottas kocsi lampái pislakolnak bele reménytelenül a paras bécsi délutánba. A bémulást iránt mindig férgőny bécsi nép pár perc alatt körülfogja a mintegy harminc járműből álló kocsisort.

A templom gyertyalángárban uszó fényét ijedten verik vissza a művészi, román ablakfreskók. A főoltár előtt egész gyertya piramis szórja a fényt, a mellékoltárok is mind ki vannak világítva.

### Magyarok a temetésen

A főkapu már a menet érkezése előtt zsufolóság megtelt. Többnyire magyar szó suttogása hallatszik. Két óra husz perckor érkezik meg a piros-fehér-zöld jelzésű elegáns követési autó. Masirevics Konstantin követ száll ki belőle az első követési tanácsos kíséretében. Ő a magyar kormány képviselőjében jelenik meg. A tömegben mintha egy pillanatra gróf Szapáry az összes bécsi magyar egyesületek elnökeinek elegáns alakja tűnne fel. Az első

padsorok egyikében egy mély gyászba öltözött matrona ül. Az arcán közeli szenvedés nyomai: báró kövessházi Kövess Hermann idornagy özvegye.

A magyar kolónia minden rétege képviselteti magát. A „Collegium Hungaricum,” a „Pasmanium” és a „Wiener Ungarischer Akademiker Verein” majdnem teljes számban itt van. Jobbra-balra a bécsi művész és gazdasági világ vezéralakjai láthatók. Mindenki eljött, aki csak valaha is némi közösséget érzett az elhunytal szemben, csak a debreceni urak hiányoztak, csak a debreceni urak nincsenek sehol. Egyedül Benkő János ny. örnagy, törv. hat. biz.

tagot lehet látni, aki véletlenül itt időzik Bécsben.

A három pap még imádkozik az oltárnál, mikor felhangzanak a „Cum dederunt” akkordjai és Déri Frigyes éles harangzúgás közben elindult utolsó útjára — a Centralfriedhof felé.

Már negyed öt, mikor halk dobbanással bezárul a koporsó mögött a Déri-kripta nehéz ajtaja... Csendben szitálni kezd az eső...

Déri Frigyes meghalt végrendelet nélkül s örök hajlékot nyert a késő őszől bronzozott izuszított platánok alatt, amik hozzá életében a legkezelebb állottak — a kincsei.

Ifj. H. V.

## A Kormányzó debreceni látogatása

### Az ünnepségek részletes programja

(A Hajdúföld tudóstól.) Debrecen város egész közönsége, s társadalma őszinte lelkesedéssel és ünneplő szível várja Magyarország Nagyrának Nagyabnyai Horthy Miklós kormányzónak második debreceni látogatását.

Mint a Hajdúföld már többször megírta, a Főméltóság Ur csütörtökön reggel fél 9 órakor érkezik Debrecenbe. — Kíséretében lesznek vitéz Magasházy László örnagy első, békei Kócs Miklós második, és Vetter Antal harmadik szárnysegéd, dr. Bartha Richárd kabinetirodai főnök, historyai Dedk Gusztáv ezredes, a katonai iroda főnöke, görgei és toporci Görgey György alezredes testőrparancsnok, korompai Bruserick György százados utazási felügyelő és hoduszfalvi Ludmann Gábor testőr százados, valamint a kíséretéhez tartozik még öt testőr, egy palotás vitéz, egy inas és két küldönc.

### Fogadtatás az állomáson

A Kormányzó a vonatból kilépése után a diszszázad parancsnokának jelentkezése után ellép a diszszázad előtt, majd Ferjentsik Ottó tábornok körletparancsnok jelentkezését fogadja. Utána jelentkezik még a vitézi szék kapitánya Nagy Pál tábornok. Ghyczy Tihámér rendőrkerületi főkapitány. A peronon cserkészek csapata fog a diszszázad mögött állani. A jelentkezések után dr. Hadházy Zsigmond Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja a két törvényhatóság nevében fogja üdvözölni a Kormányzót és fejezi ki hódolatát előtte.

Dr. Magoss György Debrecen sz. kir. város polgármestere a város közönsége nevében üdvözli a Nagyrat.

Pákozdy Sándor Hajdúvármegye alispánja Hajdúvármegye közönsége nevében köszönti a Kormányzót. — Hadházy Zsigmond főispán ezután bemutatja a fogadtatásnál szintén megjelenő egyetemi tanácsot, vagyis a rektort és a négy dékánt.

A Kormányzó ezután az első osztályú váróterem át az egyetemi ifjak sorfala között kocsira száll és kíséretével a főispánnak Hajdúvármegye székházában levő lakására hajt, ahol kíséretével együtt megreggelizik.

9 óra 25 perckor kocsira ül és kíséretével együtt az egyetemre hajt. A Simonyi-utól kezdve a Levente Egyesületek ifjúsága fog sorfalat állani. Az egyetemre érkezéskor a Kormányzót dr. Papp Károly rektor üdvözli. Az üdvözlő beszéd után a Kormányzó rövid sétával megtekinti az egyetemet. Ezután a gyermekklinika felavatása

következik, amely után 11 óra 15 perckor a Kormányzó kocsira ül és a Kollégiumba hajt, amelynek bejárati lépcsőjénél gróf Degenfeld József egyházkerületi főgonddok fogadja és üdvözli. Jó idő esetén az ifjúság a Kollégium udvarán áll fel és a Kormányzó megérkezésekor elénekli a Szózat egy versét. A sénéior fogja ezután üdvözölni Ö. Főméltóságát az ifjúság nevében.

11 óra 45 kor a Kormányzó kocsira ül ismét és a városházára hajt. A városháza külön termében felállított

### küldöttségeket a Kormányzó fogadja.

Az elhangzott beszédekre a Kormányzó együttesen válaszol. A küldöttségek elvonulása után a nagyteremben a katonai és csendőri tisztikar vonul fel. A polgári küldöttségekkel való együttes felvonulás a terem befogadó képességének csekély volta miatt nem lehetséges. Ugy a katonai, mint a csendőri tisztikar nevében Ferjentsik Ottó tábornok üdvözli a Kormányzót, majd bemutatja neki a katonai és csendőri tisztikar tagjait.

Fél 12 órakor a Kormányzó kocsira ül és a Bikába hajt, ahol

### bankett lesz.

A bankett 2 órától egy negyed 4 óráig fog tartani.

Ebéd után egy negyed 4 órakor a Kormányzó és kísérete kocsira ül és megtekinti Debrecen város ménesét az Eprekertenben.

Végül a Kormányzó a vasut állomásra hajt és 5 óra 9 perckor a gyorsvonattal Budapestre utazik.

### Tudnivalók a Kormányzó érkezésével kapcsolatban

A Kormányzó érkezésével kapcsolatban még a következők közlésére kérték fel a Hajdúföldet: A Bikában tartandó 300 terítéses banketten egy jegy ára 135.000 korona lesz.

A bankettre jelentkezni lehet szerdán déli 12 óráig a városházán dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőnél.

A küldöttségek tisztelgése úgy fog történni, hogy a küldöttségek tagjai előre bent lesznek a közgyűlési teremben, a szónokokat viszont egy sorba külön állítják fel s a Főméltóság ur csak ezekkel fog beszélni. A város vezetősége ezután is felhívja a küldöttségeket, hogy az elhelyezés nehézségei és körülményessége miatt már fél 12 órakor legyenek a városházán.

A városnak Piac- és Péterfia utcai lakosait pedig arra szólítja fel a városi vezetőség, hogy az ablakai-

kat lehetőleg díszítsék fel virágokkal, szönyegekkel stb., ugyszintén, hogy

akinek nemzetiszíni zászlója van, az a házára tűzze ki,

hogy minél impozánsabb, Debrecen városához méltó legyen a legelső magyar ember fogadtatása.

A Hajdúföld által eddig közltekön kívül a következő testületek jelentkeztek a Kormányzónál való kihallgatásra:

Arany János Társaság, Tankerületi főigazgatóság, a Debreceni kir. itélőtábla, Ügyvédi Kamara, Hajdúvármegye törvényhatósága, Pénzügyigazgatóság, Kövek klubja, Uri Casinó, az evangélikus egyház, a debreceni királyi ügyészség, a Székely Társaság, Református Tanár-egyesület, Csokonai Kör, MÁV. üzletvezetőség, Debrecen város, a Jótékony Nőegylet, a Gazdasági Egyesület, a Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége, a Hangya, a katolikus egyház, a Polgári és Gazda-kör, a KANSz és a Nemzeti Szövetség.

### Leventék a Kormányzó fogadtatásán

A testnevelési felügyelő felhívja a Kereskedő Ifjak Levente Egyesületének tagjait, hogy a Kormányzó látogatása alkalmával a felvonulásban büntetés terhe alatt vegyenek részt. Gyülekezés november 6-án, csütörtökön reggel 7 órakor a Kereskedő-Társulat udvarán. A felavatott leventék a kabát bal hajtókáján a gomblyukba fűzve egy 3 cm hosszú nemzeti színű szalagot tesznek, akik pedig még nincsenek felavatva, a szalag helyett egy zöld falevelet viselnek. Mindenki ünneplő ruhába öltözködjen.

### Ifjúsági előadások a színházban

(A Hajdúföld tudóstól.) Ismeretes, hogy Kardoss Géza színgazgató a várossal kötött szerződésben, ugyszintén abban a közgyűlési határozatban, amely a hatalmas színházi szubvenció megadását tartalmazza, kötelezve van bizonyos számú ifjúsági előadások tartására. A direktor most beterjesztette a tanácshoz azoknak a daraboknak a névsorát, amelyet az ifjúsági előadások keretében színe akar hozni. Ezek: Shakespeare-től Hamlet, Lear király, Velencei kalmár, Madáchtól Az ember tragédiája, Herczeztől Árva László király, Ocskay brigádéros, Dériné ifjasszony, Gárdonyi-tól A bor, Annuska, Mikszáth—Hévesitől a Vén gazember, Zilahy Lajostól a Süt a nap.

A tanács tudomásul vette a direktor előterjesztését, azonban utasította arra is, hogy az ifjúsági előadások programjába vegye bele a Bánk bánt és egy pár Moliere-vígjátékot.

A beígért program mindenestre nagyon szép s a publikum nagy érdeklődéssel várja teljesítését a szezon elején bejelentett opera- és klasszikus előadásokkal együtt.

— A debreceni Kereskedők Nyugdíjgyűlése. Debrecen kereskedő társadalmában mozgalom indult meg oly irányban, hogy az állami alkalmazottak mintájára, ők is nyugdíj-egyesületet szervezzenek. Most, mint értesülünk, a nyugdíjgyűlés megalkotata a megvalósulás stádiumába lépett. A megalkotandó egyesület az egész társadalom szempontjából fontos szerepre lenne hivatva és sok gondtól mentesítendő az érdekelteket.

Én nemes

**Mokány Berci**

azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Ezrivel terem a fán a megy, Magyar ember a „Hangya”-ba megy, Mert a „Hangya” olyan olcsó bolt, Amilyen még soha nem is volt.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Filóküzletek a város minden részében

## Egy apa baltával akarta agyonverni a fiát

*Berettyóújfalun, nov. 3. Daróczi Mihály berettyóújfalui gazda már régebbi idő óta rossz viszonyban volt a fiával, akinek részegeskedése és dorbézolása miatt nagyon elkeseredett. Vasárnapról, hétfőre virradó éjjel a fiúismét részegen ment*

haza és otthon elkezdett törni zuzni. Apja végső elkeseredésében *baltát ragadott és fiát fejbesúlytotta úgy, hogy az azonnal összeesett.*

Az orvos megállapítása szerint koponyahorpadást szenvedett. Sérülése súlyos.

## Csokonai halálának 151-ik évfordulója

### Csathó Kálmán felolvasása Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Csokonai-kör Csokonai halálának 151-ik évfordulója alkalmából kettős ünnepélyt rendez. Az egyiket a Csokonai-színházal közösen. Ezen kerül színe *Oldh Gábor „Jött éve csodáknak”* című színdarabja, amely azzal az érdekes témával foglalkozik, mi lenne, ha Csokonai feltámadna s megjelenne Debrecenben. A másik ünnepély az éveként szokásos keretek közt fog lefolyni. Erre **Csathó Kálmánt, a kiváló író sikerült megnyerni felolvasóul,**

akinek Csokonaival foglalkozó kedves regénye: *„A földiekkel játszó égi tünemény”* nem régiben jelent meg s akinek *„B házasságok az égből költetnek”* című új darabja éppen most van a *Nemzeti Színház* műsorán. *Csathó Kálmán* olyan témáról fog felolvasni, amely — saját kijelentése szerint — epilógja lesz az ő nagy sikert elért Csokonai-regényének. Tárgyalások folynak más fővárosi írók lejtőveléről is. A részletes programot a tárgyalások befejezése után fogják közölni.

## Eltemették az olasz földről hazahozott debreceni hősi halottakat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A háborús világnak legszomorubb emlékeit elevenítette fel a gyászindulók megrázó hangjaitól elsokott lelkek mélyében az a temetési menet, mely a nagy világégés napjaiban hősi halált halt debreceni vitézeket vitte a szülőföld temetőibe, hogy édesen álmódjék tovább álmaikat a visszaváró magyar föld szerelmes takarója alatt. Beethoven gyászindulójának fonséges hangjai mellett dísz-szazadok döngő lépései egy korán elfelejtett tragédiának taktusát verték

a fekete zászlók nélküli utcasorok között. A Nemzeti Hadsereg és a keresztény egyesületek reprezentánsain kívül csak a kíváncsiskodók kísérték utolsó útjukra Debrecen visszahozott hőseit: *Szmeccsányi Andor* őrnagyot, *Schrelber Tibor* főhadnagyot és *Tóth János* közvitézt.

*Debrecen város tanácsa és törvényhatósága — Déri Frigyes temetéséhez hasonlóan, aki szintén Debrecen halottja volt — a gyász-szertartástól távol tartotta magát.*

## Nyolc millió segélyt és 50 pár fehérneműt osztott szét a Diáknymorenyhitő Akció debreceni főosztálya

### Segítsünk a nyomorgó magyar diákokon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az *Országos Diáknymorenyhitő Akció Debreceni Főosztálya* október 31-én délelőtt 10 órakor tartotta II-ik segélybizottsági ülését a szülészeti klinikán dr. *Kenézy Gyula* egyetemi tanár az Akció tanárelnökeinek elnöksége alatt, a *Turul, Mefhosz* és *Területi szövetségek* képviselőinek bevonásával.

Kilencvennyolc segélykérvény érkezett be, melyekben jórészt menekült, vagy szegénysorsu, kiváló előmenetelű egyetemi hallgatók étkezési, tandíj, szigorlati, avatási, alapvizsgái-díj segély kérelme és cipő, fehérnemű, zsebkendő, fuzekli segély iránti kérelme szerepelt.

**8 milliót osztottak ki készpénzben és kb. 9 millióra tehető 15 pár cipő és 50 pár fehérnemű, stb.**

A Diáknymorenyhitő Akció működéséről tájékoztatást kértünk *Szabó Sándor* szigorló orvostól, az Akció igazgatójától, aki a következőket mondotta el:

— Sajnos, még nagyon sokra tehető azoknak a száma, akik a Diáknymorenyhitő Akció pillanatnyi segélyei nélkül tengetik *rongyosan, éhesen, lakás és könyvek nélkül egyik napról a másikra életüket.*

— Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy az Akció nevében az „Egyetértés” *Önképző- dal- és zeneegyletnek* ezuton is köszönetünket

fejazzuk ki 25 éves jubileumi ünnepségének tiszta jövedelméből a Diáknymorenyhitő Akció javára küldött

### 2 millió nemes adományáért.

Özv. *Láposy Ferencné* urnő fél milliót küldött az Akciónak hasonló célra.

Reméljük, hogy a gyönyörű példa nem marad követők nélkül és az egyetemi ifjuság sorsát szíven viselő társadalom tagjai, valamint jótékony-sággal foglalkozó társadalmi egyesületek, nemkülönben a *Casino, Jogász és tisztviselő Kör* jól ismert maecenasai az egyetemi ifjuságnak

### segítségére sietnek a megélhetés nehéz gondjai alatt roskadozó egyetemi ifjuságnak.

Az Akció igazgatósága különben más segélyforrások után is nézett. Legközelebb, november 15-én *Balmazújvárosra* száll ki műkedvelő gárdájával, aztán sorra következnek *Püspökladány* és *Derecske*.

A műkedvelő előadások előkészítése alkalmával tapasztalt páratlan érdeklődés méltán jogosít arra, hogy ezek a jótékonycélu előadások az

### orkölcsei és anyagi gazdag siker jegyében folynak le.

Jótékony adományok dr. *Kenézy Gyula* egyetemi tanár ur az Akció tanárelnöke címére, szülészeti klinika, bármikor beküldhetők.

## Szabadulása napján ismét betörést kísérelt meg egy nagystilű betörő

Izgalmas betörőhajsza az Arany Bika épületében — Aki már a fogdában készül az újabb betörésre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Izgalmas hajsza után fogott el hétfőn este a debreceni államrendőrség egy vakmerő, nagystilű betörőt, *Bodor Gábor* 27 éves budapesti születésű, foglalkozás nélküli egyén személyében, aki eddig 25 ízben volt büntetve kisebb nagyobb bűncselekményeiért.

### Az első nem sikerült debreceni ut

*Bodor* júniusban jelent meg először Debrecenben, a legfinomabb betörőszerszámokkal ellátva s *Löfkövi's* Arthur ékszerésznél, majd *Toka* Szent Anna-utcai fúszerkereskedőnél akart betörni. *Löfkövi's*nél már átfurta a falat. A *Toka* fúszerkereskedőnél azonban gyanússá vált a betörő s izgalmas hajsza után a nagyállomáson elfogták.

*Bodor* elfogatása után közvetlenül szökést kísérelt meg és szökés közben állítólag eldobta a betörőszerszámait is, amit azonban nem találtak meg. A szökés nem sikerült s azóta *Boda* a debreceni kir. törvényszék fogházában ült, egy régebbi betörésért kapott büntetését töltötte.

### Előkészület az újabb betörésre — rendőri felügyelet mellett

*Bodor* hétfőn reggel szabadult ki a fogházból. *Bodor* még a fogdában eldruulta *egy társának*, hogy amint kiszabadul, újra munkába áll, nagy betörést fog elkövetni, ezt annál könnyebben megteheti, mert a betörőszerszámait elrejtett biztos helyen megvaunak. *A társa ezt titokban elárulta a rendőrségnek* s ma, hétfőn reggel 9 órától kezdve, amikor elhagyta *Bodor* a törvényszék fogházát s kiment a *Verbőczy-utca*ra, állandóan detektívek figyelték minden lépéseit. A megfigyelést *Palaky* detektívcsoportvezető végezte nagy körültekintéssel. A betörő két ízben is nyomot akart veszíteni, mintha érezte volna, hogy figyelik, — azonban ez nem sikerült neki.

### A mozi után — betörés

Este *Bodor* társával a Vigszínház moziba volt s nagy élvezettel nézte végig az előadást. A detektívek itt is figyelték. A mozielőadás végeztével *Bodor* társával észrevétlenül fejsurrant az *Arany Bika kávéháza* s a kártyaterem közelében levő emeleti irodahelyiségbe igyekezett, ahol a pénzszekevény áll. Átkulccsal egy pillanat alatt kinyitották az ajtót s már a szekrény feszítéséhez kezdtek, mikor a detektívek, akik nyomon követték őket, elhatározták, hogy *tettenerve* elfogják őket. A

betörők azonban bezárták az ajtót. Az egyik detektív bekiáltott: *Ajónnal kinyitni az ajtót!* Semmi válasz, a következő pillanatokban ablaknyitogatás hallatszott, a betörők kiakartak ugrani az emeleti ablakból. Azonban egyrészt túlmagasnak találták s megijedtek, hogy a leugrás esetleg *halálugrás* lesz, másrészt pedig a járókelők észrevették az ablakban állókat s kiáltani kezdtek, miért is a betörők kinyitották az ajtót s megadták magukat.

*Bodor* szomorúan jegyezte meg: *Nem sikerült, pechem volt, most mehetek vissza a fogdába.*

### A rendőrségen

A betörőt megkötözve bevitték a rendőrségre. Most sikerülni fog már régebbi bűncselekményeit is rábizonyítani. *Bodor*nak több bűntársa van Debrecenben, ezeknek elfogatása már csak órák kérdése. *Bodor* cinkusan jegyezte meg kihallgatásánál: *— Pénzre volt szükségem, ezért akartam betörni.*

A nyomozás tovább folyik ügyében, részletesen csak ma hallgatják ki.

## FŐISKOLA

**A Kormányzó Ur Ótóméltósága** fogadtatásának részleteit megbeszélendő, kérjük az összes ifjusági vezetőkét november 4-én, kedden délután 4 órakor feltétlenül megjeleneni a *Verbőczy B. E.* hivatalos helyiségében (Kollégium I. emelet.) **Előkészítő-bizottság.**

**A Csaba Bajtársi Egyesület** november 4-én, kedden délután 2 órakor törzsfői tábort tart. Felszólítom a vezérsegi tagokat a pontos megjelenésre. **Vezérség.**

**A Szépfő közgyűlése.** A *Széky Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete* november 8-án, szombat délután 3 órakor tartja évi közgyűlést a *Tisza István* tudományegyetem jogi karának I. tantermében. Az összes tagok megjelenését kéri az **Elnökség.**

**Az Országos Diáknymorenyhitő Akció Debreceni főosztálya** értesíti a *Mefhosz, Turul és Területi szövetségek* kebelébe tartozó összes egyesületek, s azok tagjait, akik segély iránti kérvényeket adtak be, hogy a fehérnemű és cipő segélyeket átvehetik a szülészeti klinikán november 5-én délután 3 órától 4 óráig *Akció* gazdasági ügyosztályvezetője, *Fusch Dezsőtől*, nyugta ellenében.

## Hirdessen a Hajdúföldben!

## !! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

## KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

# HIREK

1924 november 4. (Kedd)  
Prot.: Károly. Kath.: Károly.

1716 III. Károly magyar király halála.  
1619 V. Frigyes pfalzi választó fejedelmet a csehek királyuká koronázzák.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Változó idő kevesebb esővel és lényegtelen hóváltással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Hejehuja báró.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

**Ker. Ifjúsági Egyesület reformáció-ünnepélye.** Vasárnap tartotta meg a Ker. Ifjúsági Egyesület reformáció-ünnepélyét, amelyen igen nagyszámú közönség jelent meg. Erős várnok nekünk az Isten kezdetű ének után Kesserű Endre szavalt kiforrott tehetséggel. Majd dr. Révész Imre nagyhatalmú beszéde végzetével Batári Imre és Szabó István Luther és Ecker párbeszédét adták elő nagy sikerrel. Különösen Batári Imre gondosan kidolgozott alakítása aratott nagy sikert. Utána ének- és zeneszám következett. Végül Siposs Imre főtitkár köszöntö meg a közönség részvételét és további támogatásra kérte a nagy munkába.

**A Katolikus Férfi Liga vallásos estje.** A debreceni Katolikus Férfi Liga szombaton este a római katolikus templomban vallásos ajtatosítást tartott. Kovács Sándor kaplán az örökkévalóságról lélekbelemarkoló szentbeszédet mondott, melyet litánia követett. A Liga tagjai ezután elvégezték a szokásos havi szent gyóntást és vasárnap reggel hozzájárultak az áldozáshoz.

**Halottak napja Debrecenben.** Halottak napjának előestéjén a debreceni római katolikus temetőben a hozzátartozók ezrei zárandokoltak el. A kivilágítás már a kora délutáni órákban elkezdődött, a gyászkermenetet dr. Lindenberger János püspöki helynök, prépost-plébános vezette. Délután 3 órakor a piaristák kriptája előtt a római katolikus főgimnázium tanári kara és ifjúsága kegyeletos ünnepély keretében áldozott az elhunyt kegyesrendi tanárok emlékének.

**Ügyvédi hír.** Dr. Székely Béla ügyvédi irodáját Batthyányi-utca 6. szám alá helyezte.

**Szaj- és körömfájás miatt nem lesz marhavásár.** Debrecen város területén fellépett szaj- és körömfájás miatt a szarvasmarhák felhajtása betiltatott, így szarvasmarhavásár további intézkedésig nem lesz.

**Az Old Boyok ma, kedden este 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében testgyakorló összejövetelt tartanak.** Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

**39-es bajtársi összejövetel.** Ma, november 4-én, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Elnökség.

**A debreceni pincér szövetség (genfi) osztálya november 4-én, kedden délután 4 órakor havi közgyűlést tart Németh Lajos Csapó-utca 14. sz. alatt lévő vendéglőjében.**

**Rusizhy műterem, Kálvin-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.**

**Egy községi orvos huszonöt-éves jubileuma.** Dr. Kiss János vámospércsi községi orvos most ünnepeli működésének 25 éves jubileumát. A közszertetben álló kiváló orvos, aki 25 éve fejt ki tevékeny munkát Vámospércsen, — felettes hatóságainak is legteljesebb elismerését érdemelte ki önfeláldozó, lelkiismeretes munkájával.

**Zsámboki Miklós** gordonkaművész, a Zeneakadémián a cellótanszak vezetője f. hó 29-én tartja a zenede hangversenytermében hangversenyét. Az est külön érdekessége lesz, hogy városunk szülötte, Halász László fogja zongorán kísérni, ki csak nem régen került fel a fővárosba, de máris a legnagyobb tehetségek közé számít. Részletes műsor később. Jegyek Hegedűs és Sandor rt. nál már előjegyezhetőek.

**Halálozás.** Öv. Gyökös Mihályné Szekeres Julianna 64 éves korában meghalt. Temetése november 3-án délután 3 órakor volt a Váradi utcai temetőben rendkívüli nagy részvét mellett.

**December elején megnyílik a népkönyha.** Debrecen város tanácsa a népjóléti bizottság javaslata alapján elhatározta, hogy december elején megnyitja a népkönyhát.

**Benkő sorsjegye...** Köztudomású, hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fizetett ki eddig a hirneves Benkő bank és valószínű, hogy az új m. kir. osztálysorsjátékban is, melyben 100, 200, 500 sőt 1000 milliárd korona is nyerhető, kedvezni fog e népszerű bankhoz vevőinek a szerencse. A november 12-én kezdődő sorsjátékra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a megrendeléseket postafordultával levelezőlapon sziveskedjenek beküldeni Benkő Bank részvénytársaságnak Budapest, Andrássy ut 60.

**Katonai cikkeket,** sapkákat Piskollinál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

**Az „Élet Könyve”** c. hatalmas mű harmadik kötete, mely a modern kultúra és technika valóságos enciklopédiája rövidesen kikerül a sajtó alá. Felhívjuk a közönség szives figyelmét, hogy a Nemzeti Újság és Új Nemzedék előfizetői ingyen fognak hozzájuthatni ezen mindent pótló könyvhöz és nem kell súlyos anyagi áldozatokkal a magyar könyvkiadás ezen legújabb értéket megszerezni.

**Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek** ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy-ut. 25. Telefon 806.

**Kiütéses tifusz Püspökladányban.** Püspökladányban a napokban kiütéses tifuszban hat megbetegedés történt. Dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos Pákozdy Sándor alipánnal karöltve a legszigorúbb óvintézkedéseket foganatosította s sikerült is a járvány további terjedését megakadályozni. Újabb megbetegedés nem történt.

**A nagyerdei városi fürdő** be rendezései kijavítottak, a fürdő üzembe helyeztetett és az ismét a nagy közönség rendelkezésére áll.

## HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

ALAPÍTÁTOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

### KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

A vasutól egyenesen jöhet, mert reggel 7 órától vásárolhat, nem kell sietnie, mert délen is nyitva, — este 6 óráig.

## Csendőr,

vámör, vasutas és katonai összes felszerelések nagy raktára.

Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Kedden: Hejehuja báró. Operette C) bérlet.  
Szerdán: Hejehuja báró. Operette B) bérlet.  
Csütörtökön: A bajadér. Operette. C) bérlet.  
Pénteken: Hejehuja báró. Operette. D) bérlet.  
Szombaton: A Kreutzer szonáta. Színmű Tisztviselőest. B) bérlet.  
Vasárnap délután: Helyreasszony. Nép-színmű. Méréskelet helyáradat.  
Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette Bérletszűnet.

### Helyreasszony

(Népszínmű 3 felvonásban. Irta Kada Elek. Felújította a Csokonai-színház 1924 nov. 2-án)

Ami az embert örökké és mindenél jobban érdekli, az a saját sorsa: az élet. És amikor örök érdeklődésének ezzel a soha meg nem unt témájával vele álmodik és viszontlátja azt szépnak, jónak és igazságosnak, ahogyan a valóságban is élni szeretné, ez a hazug, de mégis örökké szent és áldott vízió: a mese. Szent és áldott, nem csupán azért, mert a gyermek elől hosszú, boldog éveken át fátolozza el a valóság-  
nak lelekedermesztő, kísértet-arcát, hanem még inkább azért, mert rózsás ujjainak az érintésére évszázadok óta születik ismét ujja és ujja kifáradt, elcsüggedt, öreg nemzedékek lelkében az örök-gyermek, aki ezer csalódáson át is még mindig hinni és nevetni tud.

Izetlen és tisztátalan operette-szakszok nyögve-nyelő főszerepe, mint könnyű, gyöngyös magyar bor, úgy kellett már Debrecennek Kada Elek tiszta és üde mesemondása. Nem mi, hanem a vasárnap esti nézőtér egy érzésben feldobbanó szíve mondta, hogy máskor és gyakrabban is szívesen engedné magát kárpóttatni efféle „divatja mult ócskaságokkal” még talán a legdivatosabb szabású ligeti hintáért is. De miután a színészeink friss és kedves játéka is valami afféle beszélt volna ezen a vasárnap estén halhatatlan nagy fenszóval, hogy a jasszok, hülyék és lipótvárosi kéjencek után jól esik néha az ember fiának kivételképpen az egészséges halandók nyelvén is szólni.

Az est hőse a mesében és a valóságban egyaránt Ungerné Kovács Terus volt, mint mindig, mikor a debreceni színpad valami szívhezszólon kedveset, gyöngédet és magyart akar mondani jó publikumának. Partnerének, Rótkónak a tapintatos, lehangolt művésze volt számára az a bizonyos fatális keret, amely alakításának finomabb színeit és vonalait csak még közelebb hozta a néző szívéhez. A szenvedő szerelem izléses megjátszásával és jó magyar ritmus-érzéssel előadott dalaikkal Gyöngyössi Mária és Krompachi méltán osztoztak velük a meleg ünnepelésben. A jókedvű és gördülékeny játékból kis szerepében is ki kell emelnünk Thuróczy Gyulát szép magyarságáért és rendkívül elegáns eszközeiért, nemkülönben Berényi Gabort is, akinek alig néhány ter-

mészetes, keresetlen szavából és mozdulatából a régi nemes magyar humoristák klasszikus derűje és őserője áramlott felénk. (egy.)

### Hejehuja báró

(Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerezte Ascher Leó. Szövegét írta Baumer és Grünwald. Fordította Harmat Imre. Felújította a Csokonai-színház november 3-án.)

Az ugynevezett operette irodalom egyik legelcsépeltbb szörvayszüleményét láttuk hétfőn este lezajlani a debreceni színpadon. Magáról a darabról nincsen sok iránvélő. A zenéjét ma már csak a ligeti verklit nyekergő szerkezete zangi a forgókoméoiákban körbe-körbe száguldozó cseléd romantikás levegőbe. Szövege is olyan, mint a többi operetté, azaz a különbséggel, hogy a Hejehuja báróban van villanyoltogatás, deus ex machina, karzatlimonádéba áztatott brettli-szientimentalizmus, leomló toalette, sőt — Istenkaromlás is. A hajdani sláger-operettek azonban lehetnek rejtett mélységei, mert máskülönbén nem tűzte volna a színház ötször egymásután a műsorára. Bizonyítja ezt a publikum legmagasabb köreinek zajos hejehujája és a darab csinos és fényűző kiállításai is.

Az előadást Unger István rendezte nagy körültekintéssel. A címszerepet is ő játszotta könnyed és kifogástalan eleganciával. Ungerné Kovács Terus elsőrendű alakítása sok kedvességet, humorot és tiszta művészetet öntött a szerepbe.

Az előadásnak külön kiemelendő értékei voltak Halassyné és Szigethy nagyszerepű figurái Gyöngyössi Mária kissé indiszponáltan, de finom színekkel játszott. — Ezzel szemben Szilgyi Marcsa csak a legfelületesebb hatásokat tudta kidomborítani. Van ugyan játékbéli készsége, de a farsangi pillangó szerepében nagyon is elgaloppozta magát. Károlyi Vilmos ügyes zsonglőr, a dzsigilépéshez azonban nem sok érke van. Markovics Andor némajátékféle jelenését a karzat publikuma rendkívül méltányolta. Az operette legjelentéktelenebb szerepéből művészi alakot formált Heltobagyl Arthur, aki egyik legtehetségesebb és legkiforrottabb színésze a társulatnak. A zenekert erőteljesen dirigálta Forrai karmester. (ln.)

### Minden gazda tudja,

hogy



**KWIZDA-FLUID**  
(Kwizda restitutions fluidja):

**KWIZDA marha-tápszere**  
**KWIZDA sertés-tápszere**

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erőjét fenntartják.

**Ezen bevált háziszerek ismét mindenütt kaphatók**

gyógyszertárakban, drogeriákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból

**Gyógyszertár Szent Lélekhez, Budapest, Király-utca 12. szám.**

### Lapkihordó

**asszonyok**

felvételnek a „Hajduföld” kiadóhivatalában !!!

**Ferenc József-ut**  
(Piac-utca)

# 59

## Bajnokság és megyeházi mérkőzések közleménye.

## Csokonai-színház

Pajzán jókedv vonult be a színházba Hejehuja bárány. A kedves zenéje, vig szövegű táncos operette a színházakat is felvillanyozza. Kovács Terus, Gyöngyössi Mária, Szilágyi Marcsa, Halasiné, Unger és Szigelhy, Markovits, Hortobágyi, Sötét, Károlyi komikusok vállaltak dolgozni a siker érdekében, mit a közönség lelkes, szíves nem akaró újítás és tapsokkal honorál.

## Apollo-mozgó

Kedden Modern Sodoma, dráma. Szerdán 2 sláger: Babahercegnő, Ujra előre.

## Vigszínház-mozgó

Kedden: Az a disznó Morin. Maupassant regénye kizárólag felnőtteknek. Szerdán: Zoro és Huru, Csimpi a dada Fix Foxxal, Oroszlán jegyese, dzsungel-dráma.

Péntektől: Missisipi rabjai. Jön Königs-mark Petrovichal.

## TESTEDZÉS

## A nyiregyházi csapatok sorozatos győzelme a debreceniek felett

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi bajnoki mérkőzések kiemelkedő eseménye, hogy a nyiregyházi csapatok sorra megverték a debreceni csapatokat úgy Nyiregyháza, mint Debrecenben s eddig az elsőosztályú csapatok közül egyedül a NyTVE kitűnő együttese veretlen. Ugy látszik, a nyiregyházi csapatok, amelyről fenne hirdették, hogy „nem attrakció”, mégis csak tudnak. Vagy a debreceniek nem tudnak... Elismerésre érdemes a bajnokcsapat DVSC szép teljesítménye, nagy gólarányú győzelme is. A bajnokcsapat kezdő visszanyerni nagy formáját hívei nagy öröme. Eredmények:

DVSC—DMTK 5:0, félidő 2:0. Igen szép, változatos küzdelem. A DMTK az első félidőben teljesen egyenrangú ellenfele volt a DVSC-nek s balszerencséjének köszönhető nagy vereségét. A DVSC-ben a csatázósró ki különösen, a védelemben Farkas, Molnár, Németh voltak ki. A gólokat a jól játszó Kereses (3), Palinkás és Polanetzky lőtték.

NyTVE—DTE 1:0, félidő 0:0. Az első félidőben a DTE, a másodikban a NyTVE volt frontban. A győztes gólt a második félidőben Reichmann lőtte. A NyTVE-ben a kitűnő Gutthmann által irányított csatázósró, továbbá Reichmann, Tomasoovszky tunket ki. A DTE-ben a közvetlen védelem és a csatázósró bosszantóan gyenge. Boronkay jól bíraskodott.

NyKISE—DKASE 2:1, félidő 0:0. Erős, később durva mérkőzés, a DKASE-ből Fried II., Búttkay, Tóth, sz NyKISE-ből Palitz kiállítva.

BUSE—KTE 2:1, félidő 0:1. A vezető gólt a KTE érte el, de a második félidőben a BUSE nemcsak kiegyenlített, de a győzelmet is megszerezte Cicka révén.

A bajnokság állása jelenleg a következő: DVSC 10, NyTVE 9, DTE 8, DKASE 7, NyKISE 7, DMTK 7, BUSE 6, KTE 6, DEAC 1 ponttal. Veszített pontok szempontjából a NyTVE 3, utána az NyKISE 5, a DVSC, DTE 6, DKASE, DMTK, DEAC 7—7, a BUSE 8, KTE 10 veszített ponttal.

A II. osztályban a Debreceni Postás SE javuló csapata meglepetésszerűleg értékes győzelmet aratott, a Törökszentmiklóson a TTE ellen 1:0 arányban győzött. A győztes gólt 11-esből lőtte Kiss István. A TTE egy tizenegyest kapu felé rugott. A Postásban Péterfy, Kiss Béla és Pruzsaniczky tunket ki. — A DMTK Karcagon 1:0 arányban ki-

kapott a KIKSE-től. A mérkőzésből 18 perc lejárás után maradt a sőtéttség miatt. — A bajnokság állása a II. A) osztályban: KIKSE 8, Törökszentmiklósi MOVE 7, TTE 6, DMTK 5, Postás 3, Karcagi MOVE 1 ponttal. A II. osztályban a Nyiregyházi Bőrös vezet a KSE előtt.

## Fővárosi eredmények

Budapest—Zágráb városok közötti mérkőzés 3:1, félidő 2:0 Budapest javára. A budapesti csapat végig fölényben játszott, de a Zágrábiak

kitűnően védekeztek. Góllövők magyar részről: Orth, Opata, Kohut. A magyar csapatban Blum, Fogl II. és Kohut voltak ki. Bajnoki mérkőzések: MTK—III. ker. 2:1, FTC—UTE 1:1. Törökves—BTC 3:1. Vasas—Zugló 3:0, VAC—K&C 1:1, NSC—BEAC 6:2. A II. osztályban: MAC—Postás 1:0, UTSE—KAOE 1:1, „33” FC—EMTK 0:0. EKSzeres—UMTE 2:0, KTE—TTC 1:0. Főv. TK—ETC 1:1, Husos—BAK 3:2.

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vasut	Győri bőr	Polg. Sör
angol 47	Bányák és téglagy 58	Magyar acél 155	Hangyaipar 18.	Krausz 50
Atlantice 195	Bauxittrósz 285	Belga fém 135	Kábel 18.	Pannonia s 17
Bosny. agrár 58	Beocsini 800	Mérleg 20.	Királyantó 2.3	Temesi sz. 148
Földhitel 195	Borsodi 85	Motorgyár 28.	Óstermelő 182	Szálloda, gy. fürdő
Jassi 123	Lőrinczi 46	Ólom 26.	Gummi 235	Hungária —
Hermes 27	Csep-téglá 12	Chandvir 130	Német m. 148	Royal 155
Hungária —	Cement —	Vegyipar 19.	Vasut forg. 160	Egysz 38.5
Ágrár —	Szászvári 270	Vagongyár 43	Interrexim 23	Ligetszana: 20.
H&Szlavon, 60	Kobó 325	Palágyi 8.	Star 40	Schwartz 70
Lloyd Bank 3400	István —	Rex 4.	Telefon 111	Lukács 10.5
Magyarhitel 425	Drasche 153	Rima 12	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 202	Magnesit 1580	Roessemann 53	Unio színház —	Mercurfa 1.8
Cseh 21	M. aszfalt 64	Rotmüller 6	Szolnoki 4.	Cserző 26.
Forgalmi 37	A. Kősz. 2875	Schlich 45.	Zagyvapáfa 10	Dharaszi 2.
Jelz. 73	Kerámia 56	Schüller 36.	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. hitel 21	Móri szél 36	Tendlof 57	Cukorgyárak	Fünieryár 21.
Leszámlat. 61.	Nagybát. 115	Vulkan —	Délcukor 455	Guttman 780
Amerikai b. 2.	Salgó 482	Wörner 22	Horvát —	Hazi 101
Német 22	Sajókondói 5.	Textilipar	Cukoripar 2215	Honifa 17
Olasz 20	Ujlaki 150	Textil 7.	Mezőgazd. 332	Körösb 20.
Közp. Jelz. 22.	Unio —	Gyapjamosó 37	Mezőhegy. 155	Kronberger 14.
Városi 8.	Urkányi 755	Szövőközt. 22	Stummár 2000	Lignum T. 49
Merkur 9	Nyomdák	Goldberger 204	Élelmiszer	Hitelfa —
Nemz. bank 23.	Atheneum 89	Győri textil 34.	Cinner 70	Magy.-Am. —
Jász. Htel 163	Fővárosi 5.	Juta 150	Fiumei —	Erdő 3.5
Keresk. 1025	Franklin 68	Karton 119	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 128	Globus 31	Kender 55	Halkoresk. 20	Malomsoj 6.5
Takarékpénztárak	Kunossi 7.	Pamut 222	Szalámi —	Nemzeti 430
Bélvárosi 29	Pallasz 139	Szeged 350	Jocsa 20.	Lichtig 2.8
Lipótvárosi 7.	Révai 41	Unio textil —	Püspök 24.	Ófa új 515
Egyes.fővár. 90	Rigler 59	Vegyipar	Tokaji 31	Részvény: 80
Magy. Áit. 103	Stefaneum 4.	Chinoi 8	Villányi —	Szlavonia 80
Moktár 162	Ujságüzem 8	Danios 80.	Ének —	Ének —
Pesti hazai 2825	Vas és gépgyárak	Diana 9	Gáz és villamos.	Nasici 2025
Kőbányai 11.	Bródi vagon 93	Spodium 126	Alt. Gázizzó 13.	Viktoria 2.8
Biztosítók	Koburg —	Flóra 64	Alt. Lég. 550	Zabolai 59.
L. Magy. 6250	Corvin gép —	Hung. műtr. 96	Izzó 725	Zentai —
Fonóiere 136	Csáky 12.	Kelen 38	Just izzó 2.6	Erdőbirt. —
M-francia 250	Göpgyár 149	Klein és Fia 5.4	Auer 915	Közlekedési váll 1165
Jég 79	Fábián 5.	Által 46	Vasm. vill. 70	Atlantica —
Pannonia 2000	Fegyver —	Szikra 35	Lámpa —	Közuti 59
Pátia 62	Fémkerest. 24	Lőrök 26.	Olajmüvek	Városi 68
Malmok	Flankl 110	Wander 18.	Marosi petr 100	Bur 270
Back 4	Ganz-D. 2015	Szénkéreg —	Olajipar 61	Déli vasut 55
B.-miskolci 140.	Ganz vill. 1060	Labor —	Sőr és szeszipar	Meffer 181
Concordia 34.	Kistarcvai 36	Különfélék	Baróti 2.4	Levante 145
Békéscsabai —	Győrffy 65	Bárdi 16.	Részv.-sör 291	Miskolci 109
Első Bpest 115.	Hoffher 105	Boni 52	Temesi sör 205	Nova 148
Törökszentm 31.	Kaszab 35.	Corvin film 7.	Fővárosi sör 35	Allamvasut 470
Gizella 68	Kissling 10.	Dorogi 15	Gschwindt 189	Érőst 156.5
Hungária 123	Kühne 33.	Dunántuli 42	Győri szesz —	
Királymalm 25	Láng 82	Papiripar 25	Kéglévich —	
Viktória 222	Lipták 20	Falten —	Királysör 70	

## A T. KÖZÖNSÉGHEZ!

Figyelmébe ajánljuk, hogy saját érdekében cselekedjék, ha cipészetétől

## BERSON kaucuk sarkot és féltalpot

ker, mert

jutányos árért

kiváló minőségű

magyar gyártmányt kap.

## SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELŐTÉTEK O FÜSTCSÖVEK

# KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGŐ KÁLYHAK  
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

## KÖZGAZDASÁG

Kiseb áremelkedés a debreceni sertés-vásáron A debreceni sertésvásáron a követő piacon a felhajtás mintegy 200 darab a kereslet nagy, az irányzat szilárd volt. Az árak 500—1000 koronával emelkedtek. Prima sertés 27500—29.000, közepes 26—27 ezer, selyem 23 ezer korona volt. A sovány sertést kilogrammonként elősúlyban 24—28 ezer koronáért vásárolták.

## A TŐZSDE

## Ingadozó a tőzsde

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat nyitáskor gyengén alakult és az értékek mintegy 3 százalékkal az utolsó tőzsdénapi zárlati nívóra alatt állottak. Később a forgalom megélénkült, úgy, hogy a részvények árfolyama elérte az utolsó zárlati nívót, azonban a tőzsdéidő második felében gyengébb bécsi hírekre utabban hanyatlás kezdődött és végeredményben az értékek 3, sőt egyes esetekben 5 százalékos árvesztést is szenvedtek.

## Magyar korona 0.0068.

## Zárlati zárás

Newyork 519 $\frac{1}{2}$ , London 2359—, Milánó 2265—, Páris 2730, Brüsszel 2510, Prága 1550, Budapest 0.0068, Belgrad 765, Bukarest 290, Hollandia 205 $\frac{1}{2}$ , Varsó 100, Berlin 124, Bécs 73 $\frac{1}{2}$ , Szofia 876.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 75460—76020, angol font 342000—346000, hollandi forint 29765—30020, francia frank 3994—4024, svajci frank 14530—14675, cseh korona 2243—2262, lej 424—432, lira 3291—3326, dinár 1079—1100, osztrák korona 107.15—107.75 filter, Napoleon arany — pénz.

## Terménytőzsde zárlati

Az irányzat a tengerentúli piacok hatására ellanyhult és a vásárlók nagyfokú tartózkodása következtében a buza 7600, a rozs 10 ezer koronával ocsóbbodott. Egyéb cikkek is inkább lanyhán tendáltak.

Árvatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 4425—50, egvő 4475—4525, 78 kilós tisztavideki buza 4500—5500, egvő 4475—525, rozs 4050—4100, tak, árpa 4000—200, sörárpa 4800—5000, köles 2630—2750, zab 3900—4000, tengeri 3650—700, repce 6500—6700, korpá 2200—2500.

## Ferencvárosi sertésvásár

Összes felhajtás 230. Árak: könnyű 25 és fél—23 és fél, közép 27—29 és fél, nehéz 28 és fél—30, Irányzat élénk.

## GYÜMÖLCSFA TULAJDONOSOK

most végezhetik legeredményesebben őszi permétezésüket, mellyel a hernyók, kártevő gombák és álcák ellen sikerrel védekezhetnek a jól bevált növényvédelmi szerekkel, mint a

DENDRIN - ANTIFUNGIN  
ENDA CHINOIN  
VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelőnyösebb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA  
K. R. T.

Főüzlet: Kossuth-u./ca 15.

## SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi perzsa szőnyegek  
FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyeg és gobelint szőni.

Ezek egyedüli szakintézet

MANUS R. T.  
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvétellel is.)

**Őszi beszerzésre**  
**BURGONYA**  
 m a k ó i  
**HAGYMA**  
 és mindenféle  
**FŐZELÉK**  
 bármilyen mennyiségben jutányos áron kapható a

**FUTURA**  
 raktáraiban:  
 Rákóczy-utca 13. Hatvan-utca 69.  
 Csapó-keri Kinizsy-utca 55.

**Két vagy egyszobás, előszobás**  
 butorozott vagy butorozatlan  
**lakást keres**  
 lehetőleg a központban a  
 „Hajdúföld” főszerkesztője

Ajánlatokat a szerkesztőségbe (Piac-ucca 59. szám. Telefon 3-48) kér.

**KIFUTÓ FIU**  
 azonnali belépésre  
**felvétetik**  
 a Hajdúföld szerkesztőségében.

Ha elsőrendű  
 porosz szövet vagy száraz tűzi-  
 fát vagonféltelben, vagy felvágva  
 házhoz szállítva akar, forduljon az  
**Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.-**  
 hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93  
 Telefon vagy levélbéli hívásra ház-  
 hoz megyünk.

**10 százalékkal le-**  
**szállított árakban**

vásárolhat női alj és kosztümelmét, velourákat, bar-  
 chet és flanelleket, sephíreket, vásznakat és kötött  
 kabátokat, stb. **Weiszkrón József** divatáruházában  
 Piac-ucca 9. Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!

Még kapható néhány példány  
**Liszt Nándor (Lisztius)**  
 példátlan sikert ért könyvéből, a

**Tudjátok-e**  
**mi a jogrend?**

ből három koronás alapon a  
 Hajdúföld könyvostályában  
 (Piac-utca 59.) Szorzószám 7000

**Üzlet áthelyezési!**

**Birinyi Róza**  
 kelmefestő és vegytisztító üzletét  
**Csapó-utca 15. szám,**  
 régi tűzoltó laktanyába helyezte az  
 udvarba. Fest, tisztít mindennemű  
 ruhát, ugyiszintén gallért és kéze-  
 lőket a legrovidebb idő alatt

**SZABÓ JÁNOS**  
 uri divat és egyen-  
 ruha szabóságában  
 káki szövetek és  
 kamgarnok kaphatók  
 — Püspöki palota.

**TISZT VISELŐK**  
**MUNKÁSOK**

A  
**HAJDUSÁGI**  
**FÉRFI RUHAÁRUHÁZ**  
**PIAC-UTCA 67. SZ.**

**4**

**OLCSÓ RUHA-**  
**NAPOT RENDEZ**  
 SZENZÁCIÓSAN  
 LESZÁLLÍTOTT  
 ÁRAKKAL

- NOVEMBER „ 4
- NOVEMBER „ 5
- NOVEMBER „ 6
- NOVEMBER „ 7

- Hosszu fekete téli kabátok 1.300.000
- Tartós férfi öltönyök . K 750.000
- Bőrkabátok, barna éjfelete 1,25.0000
- Divat kabátok szőrmebéléssel K 1,600.000
- Divat raglánok K 850.000
- Divat csikos nadragok K 260.000
- Rövid téli kabátok meleg béléssel K 650.000

**CÉGRE TESSÉK**  
**ÜGYELNI!**

**EZEN ÁRAK CSAK**  
**A FENT JELZETT**  
**NAPOKON**  
**ÉRVÉNYESEKI**

**Uj üzlet! Megnyilt! Uj üzlet!**  
**Piac-ucca 10. szám alatt a Bika szállodával szemben (gyümölcs piac)**  
**KERTÉSZ DEZSÖNÉ cég alatt uj üzletet**  
 nyitottam, ahol a mai igényeknek minden tekintetben megfelelő rőfös és női divatruimát a következő rendkívüli olcsó árban árusítom: 1 mtr 140 széles gypjuszövet 100.000 K-tól. 1 mtr duplaszéles női szövetek 55.000 K-tól. 1 mtr francia divat flanel 45.000 K. 1 mtr tennis flanel 26.000 K-tól. 1 mtr trikó selyem 120.000 K-tól. 1 mtr liberti saten 40.000 K-tól. Azonkívül óriási választék vászon, zefir, kanavászból, különféle fej- és téli nagy kendők bámulatos olcsó árban. Kérem áruváráramat vételkötelezettség nélkül megtekinteni. Teljes tisztelettel **Kertész Dezsőné.**

**KILLER EDE**  
 BUTORGYÁROS  
 udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modera lakberendezési vállalat  
**Debrecen, Ferenc József-ut 68. szám alatt.**  
 A Debreceni Falpar R. T. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Párhuzár R. T. hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló- uri szoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

**Uj üzlet! Uj üzlet!**  
**Csapó-u. 37. ROTH IMRE Burgondia sarok**  
**DIVATÁRUHÁZÁBAN**  
 női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

**Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény Uj üzlet!**

**KONCZ** kelmefestő  
 gyárat ismét saját kezelésébe vette!!  
 Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal  
**PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10**

**Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés**  
 a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete,  
 Kapható a **HAJDUFÖLD KÖNYVOSZTÁLYÁBAN** 20.000 K-

**APRÓHIRDETÉSEK**  
 Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az **apróhirdetést 5000 koronáért,** amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a „Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.  
**5 ujságban jelenik meg**  
 a feladott 10 szavas **alkalmi** apróhirdetés, ha a fentsorol lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

**Levelezés**  
 „Tiszta multa” jeligére levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában.  
 Fialtal hadiözvegy vidéki földbirtokos támogató barátságát keresi. — Választ: „Tengerszemnek” Egyetértéshez 6818  
 „Remény” levele van „Tiszta multutól”, sürgősen vegye át 3259

**Lakás**  
 Piacon két szoba irodának vagy orvosi rendelőknek, garzonlakásnak kiadó. Cim Hajdúföldnél 3258  
 Orvosoknak, gazdászoknak különbejáratu butorozott szoba 15-re, Erdősor 7 3266  
 Két ágyas szoba ágynemű nélkül kiadó Darabos-ucca 27, Nagyné 6757  
 Butorozott elegáns utcai szoba iarnak kiadó. cim a Függetlennél 6771  
 Egy elegáns butorozott szoba intelligens nő részére kiadó Hatvan-ucca 58. jobb oldal, 2. lépcső 6844  
 Kiadó főtéren butorozott szoba használatlaltal is. Cim az Egyetértésnél 6893

Elcserélném a belvárosban levő két szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségek-ből álló lakásomat nagyobb két szobás, vagy három szobás lakásért magas ráfizetéssel. Erdekldödni a 12-69. telefon-szám alatt lehet 6818  
 Butorozott szoba kiadó Hajnal-u. 7. 6846  
 Butorozott uccai szoba kiadó egy magános izr. fiatalembernek Hatvan-u. 74. 6845  
 Átadó egy szoba, konyhas lakás piactérenél Cim az Egyetértésnél 6892  
 Kiadó központban két csinosan butorozott különbejáratu uccai butorozott szoba. Cim az Egyetértésnél 6890  
 Butorozott szoba kiadó Varga-u. 16. Csakis egész nap elfoglaltaknak 6877  
 Egy szoba, konyhas lakásomat elcserélem hasonlóval. Cim az Egyetértésnél. 6804  
 Uccai butorozott szoba, konyha kiadó Árpádtér, Dembinszky-u 28. 6867  
 Egy szoba, konyha azonnal kiadó Kut-ucca 46 6871  
 Különbejáratu függőtlen butorozott szobát keres azonnalra előkelő uriember. Ajánlatok „Preciz” jeligére a kiadóba. 6868  
 Egy fenti szobám egy pince szobával Piac ucca közelében elcserélem ráfizetéssel Homok-ucca 42 6908

**Butorzott szoba** azonnal kiadó Varga-u. 29., 3. ajtó 6869  
**Butorzott szoba** kiadó, Cim a kiadói-vatában 6884  
**Egy szoba** fél konyhával azonnal átvehető, értekezhetni Kigyó-ucca 17 6874

## Ajánlat

**Képektervezés, kézimunka** gobelin, festmény és tálcakeretek, nass és alkalmi ajándéktárgyak Kone-nál, Kálmán-ter 6837  
**Cserépkályhák**, melegítőt vaskályhára csekély ráfizetéssel cserélek. Erdősor 7, 3268  
**Kötő, horgoló és filéző nők** munkát kaphatnak. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalat Debrecen, Széchenyi-ucca 1 3265  
**Némotól tanít bécsi ur** asszony a legjobb módszer szerint. Darabos 7 3256  
**Zongoraoktatás**, német és francia nyelv tanítás Hüvelyes-ucca 1 3253  
**Készlet, elsőrendű darabos** és száraz tűzifát a legolcsóbban hazhoz szállít Unió fatelep, Ispótyai telep 1 Telefon 779, szám, 3222  
**Ha nincsen pénze**, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 5565  
**Cseplőgép tulajdonosok!** A legjobb magánjártókat készít Ehrenreich Samuel géplakatos 6448  
**25 milliót** kosztba adok megfelelő kézi zálogra vagy betétiadásra, cím az Egyetértés kiadóban 6663  
**Kiadó Piac-uccán** 10x5 méter száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődhetni Piac-u. 41. házasternél 6709  
**Győződjön meg!** Hogy hálókat, ebédőket és mindenféle tutorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi bútorgyárházában. Kistéleplomnál 6766  
**Intelligensabb fiatalemberek** jobb izraelita család teljes eltárasra elvállal. Hunyadi-ucca 22, keresztépület 6814  
**Tűzifát, készletet** legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fatelepe. Máv. állomás belső faterén. Telefon 681 6834  
**Gyors- és gépirónó** délutáni foglalkozást keres. Ajánlatokat „Gyakorlott” jétigére keres a kiadóba 6832  
**Ohé nő** divatszalon Szent Anna ucca 22. legényesebb izlést kielégít női ruhák, kosztmők, gyermekruhák készítésében, 6858  
**Kárpitos munkát** jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-ucca 38, 5325  
**Nél kalapok** százhuszezer koronától kaphatók Kohn Helén kalapszalójában, Piac 79. 322  
**Egy műhely** azonnal átadó a központban. Cim a kiadóban. 6887  
**Kitűnő fajbork** olcsón kaphatók, Mester-ucca 13. 6886  
**Jó házi koszt** kapható bentékezés és kihordásra. Teleki ucca 41. 6891  
**Kölcsön** adok két milliót, kamatot egyszerű kosztot. Cimét „Független” jelígre Egyetértés kiadóban. 6894  
**Diplomás opera** énekesnő énekórát ad — Cim az Egyetértésnél. 6889  
**Legjobb férfi cipők** állandóan kaphatók Almasfnál, Kossuth-ucca 13. 6909  
**12 óra** fennálló pékség két kemencével azonnal kiadó. Mester-u. 44. 6865  
**Lakatosok** figyelmébe! Könnyű konyhaplattel, konyhaplattel, kis és nagy tételben kaphatók 6500 koronáért Trnka vasöntő Barna-ucca 3. 6879  
**Kölcsön** adok saját pénzből megfelelő biztosítékkal. Cim az Egyetértésnél, 6906  
**Két három** fiatal ember kosztot kaphat. Péterfia 58. 3. ajtó. 6881  
**Intelligens** magános ur asszony sjánlkoz-zik házvezetőnek magános urhoz vidékre. A háztartás minden ágában jár-tas. Bővebbet Rákóczi-uccai tőzsde. 6882

**FILCKALAPOK  
 SVAJCI SAPKÁK  
 BURKALAPOK**  
 150000 koronáért

*Kalapüzem*

PIAC UTCA 9.

**Hiteles fordítások!** Cseh-szlovák, ruthén okmányokat fordít Volly Ferenc törvénytudó hites tolmács. Poroszlay-ut 11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883  
**Köser koszt** kapható esetleg kihordásra is Moskovitsnál, Simonffy-u. 37. 6911

## Kereslet

**Házmostort** keresek, kinek felesége fizeté-sert dolgozzon Poroszlay-ut 10. 3262  
**Bejárónó** lehet fiatal lány is, azonnal fel-vétetik Kossuth ucca 59 3260  
**Két intelligens** leány gyermekek mellé állást keres. Cim a Hajdúföldnél. 3263  
**Nyagdíjaz** köztisztviselő kaucióval alkalmazást keres. Cim a kiadóban 3251  
**Megbízható** éjjeli őr felvétetik Fahidi fate-lep Szoboszlói-ut 4. 3270  
**Olmet bármily mennyiségben** vess könyv-nyomda Piac 59.  
**Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben** vess lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.  
**Postal fadóboxok** kaphatók különböző nagy-ságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
**Két éves** gyermekhez megbízható kisasz-szonyt azonnal felveszek. Rózsa, Mikló-ucca 34. 6423  
**Cipészsegédek** állandó munkára felvételnek Weinberger cipőgyárban, Piac u. 19. Ottan tanuló leányok fizetéssel fel-vételnek 6737  
**Kereskedelmi** végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a T. H. kiadó-ban. 6699  
**Ujjonnan** lélesült fehérmű gyárban sza-bászt, varróleányokat, vas-önöket és tanulóleányokat felvesszünk. Simonffy u. 6. sz. 6758  
**Bejárónót** keresek. Hatvan-ucca 1., II. eme-let 41. 6784  
**Úvegeket** literest- félliterest és konyakosát minden nagyságban, magas árban vásá-rol Szilágyi szeszerkeskedés. Csapó-ucca 7. 5815  
**Fűszer** angró segédet keres azonnali be-lépésre Friedmann és Asztalos Széche-nyi-ucca 6. 6842  
**Pénztáros** hisasszony, ki könyvelésben jár-tas, azonnali belépésre felvétetik, Apolló Divatruház. 6843  
**Gyakorlott** fűszerkereskedősegédek felvé-tetek Ullman Részvénytársaság, Piac-ucca 69 6857  
**Fűszerkereskedősegédet** keresünk, engros-ban jártasat. Fűszerkereskedelmi Rt., Piac ucca 51 6859  
**Keresek** felsőbb iskolás tanulót, ki első gimnazista fiamat tanítana. Cim Függet-lenül 6856  
**Keresetlik** egy jóra való állandó minde-es vagy bejáró leány vagy asszony. — Szent Anna 34 6860  
**Elfutó** fiu felvétetik Felheim Imréné, Kossuth-ucca 6 6895  
**Megbízható** jobb leányt keresek kis gyer-mekhez, Dr Liedermann, Kálmán-ter 3. 6917  
**Mérlegképes** könyvelő délutáni foglalko-zásra felvétetik „Magyar Ruhaiarnál” Bika szálló 6877  
**Kifutó** fiut azonnal felvesz Almássy, Kos-suth-ucca 13 6915  
**Kályhát** keresek megvételeire háztulajdonos, Percecs-ucca 7. 6905  
**Zongorát**, pianinót bárbe veszeg, zongo-ranzi tanulókat gyakorlásra elfogadok Vigkedv Mihály-u. 12 6613  
**Cipészsegédek**, jó munkások, egy tűzőnő felvétetik Hatvan-ucca 41 6925  
**Bővidaru** segédet, gyakorlott és megbíz-hatót mielőbbi belépésre keres Ullmann Részvénytársaság 6923  
**Eláruló** a férfi ruha szakmából alkalmazást keres. Cim Egyetértés kiadóhivata-lában 6888  
**Cimfestő** tanulót felvesz Heid, Simonffy-ucca 36 6924  
**Munkások** és munkásnők, kik a butorfé-nyezést értik, felvétetnek a debreceni gőzfűrés és faárgyárnál Sziv-ucca 31. 6912  
**Magános** nő idősebb magános nőt keres lakotársnőnek Vigkedv ú 66 6880  
**Keresek** megvételeire 2-3 darab használt, jókarban levő kirakatot rolloval, esetleg magában Gulyás Endre Püspöklakány. 6922  
**Bejáró** mindenféle leány, aki főzni tud fel-vétetik Batthyány 14 6896  
**Tanuló** felvétetik. Edison villanyszerelési vállalat Széchenyi-ucca 14 6885

**5000 korona** tiszszavas  
 apróhirdetés 5 lapban

## Eladás

**Figyelem!** Egy jól jövedelmező jókarban levő sodronykerítés szövő gépem elköl-tőzés miatt olcsó árban azonnal eladó. Varga Zsigmondnál, Miklós-ucca 18. 3264  
**Az István-ut** 26 és 28 szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös kert részletek-ben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21 252  
**Kettős márványlapos** fiókos konszoltör-eladó Erdősor 7. 3267  
**Eladó motor** és gőzcséplőgépek Hajduná-nas, Szentmihályi-ucca 1540. Csorvássy Miklós 3261  
**Föld kettő** és háromnegyed hold várostól 4 km-re Szoboszlói-uton eladó Garai-ucca 18 3257  
**Nationalkassa** és vaskályha üzletfelosztás miatt eladó Hüvelyes-ucca 1 3254  
**Salon** bürgermítura, virágállvány eladó. — Megtekinthető Hunyadi-ucca 10, Kovács festőművésznel 3252  
**Poloskairást** felelősséggel legolcsóbban és legpontosabban végző Szűcs Imréné, Baross-ucca 1 3269  
**Komplett felszerelésű** Ia kerékpár eladó. Monostorpályi-ut 8 3246  
**Macsi föld** eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. 3248  
**Öndöd**, Piac-dűllőben 5 hold, Nagyszepes-en 24 és fél hold tanyás ingatlan eladó Értekezhetni Darabos-ucca 25 3247  
**Eladó a Vörösmarty** 2, számú ház, bekölt-tözhető lakással. 6690  
**Egy vagon** cukorrépa eladó, Pécsi Gábor kovács, Hajdúterületen. 6761  
**Fekete** fedelese, sárga, futó, olajos tenge-lyű koszik eladók. Széchenyi-u. 9, 6762  
**Eladó** 10 hold szőlő, 135 hold szántóföld Hevesen. Értekezni bakos vaskereske-désében. Csapó 88. 6775  
**Eladó ház** Katz-telepen Egy szoba, konyha, nagy kamara mellékhelyiséggel. jó vízi kut. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim Egyetértés kiadóban. 6760  
**Két fiatal** patkányfogó fajtutya van eladó Tamtő-ucca 8. szám, keresztépület, d. u. 1-7 óráig 6833  
**Alig használt** fekete városi bunda közép-termetre eladó Keresztury uriszabónál, Varga-ucca 1 6836  
**Butorok**, fehér félháló szalngarnitúra, két személyes szelzőn, asztalok, székek, sparthit stb. eladó. Erőss Lajos-ucca 8/b 6819  
**Antik** sokfiókos, dus berakású szekrény eladó Kossuth ucca 29, ügyvédi iroda. 2816  
**Eladó** Monostorpályi határban 15 kath hold föld. Cim Varga-ucca 9 6817  
**Ebédő-, háló-, konyhabrendezéseket**, egyes butoradarabokat eladok, veszek, Széche-nyi-ucca 8 2674  
**Buday Eszaiás-u.** 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel és bőventermő faj gyümölcsfakkal beültetve. A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, elő-szoba, konyha, kamara, fűrdőszobából. Ezenkívül külön épített mosókonyha, sertésöl. fákamara, baromiól, st. — Ér-tekezni Barna-ucca 3. szám, a tulajdo-nossal. 6878  
**Eladó** Bodán egy nyílas szőlő, szoba, konyhás épüleittel. Értekezhetni Papp, Kigyó-ucca 34. 6902  
**Eladó** Csapo-ucca 72 számú ház. Laká-sokkal, üzlethelyiségekkel azonnal elfoglalható 6900  
**Női téli kabátok**, gyermekkabátok, gyer-mekruhák olcsón eladók. Sas-ucca 34, I. emelet 4 6901  
**Eladó** 300 négyszögöl ház hely a Vilmos laktanyával szemben és egy tengerimor-zsó. Kigyó-ucca 16 6899  
**Eladók** jó állapotban levő férfi téli kabát és hócipő, női téli kabát, szövet és se-lyemruhák Erdős, Simonffy-u. 32 6926  
**Egy rövid** fekete zongora bécsi gyártmány eladó Timár-ucca 25. 6919  
**Rendelésre** készült elsőrendű öltöny pénz-hiány miatt visszamaradt — eladó Kun szabóüzlet Széchenyi ucca 1 6898  
**Egy vasgép**, szőrmekabát eladó József kir. herceg-ucca 35 6916  
**Fajbor** s. t. ó és új kapható 1. It től 100 hektóig. Ugyanott eladók lakatos szer-zések, reszelők, nagy furógép, kis té-telben is. Blazsek, Arany János-ucca 30. szám. 6928  
**Eladó** egy tölgyfa taposókád, egy káposz-tás kád, egy lendkereves szívó nyomó kntsziavtyu és egy csésatu. Széchenyi-ucca 21. 6929  
**Jó varrógép** olcsón eladó. Erzsébet ucca 4. szám. 6920

**Eladó** szőlő nyaralóval az Ujkertben. All 2 szoba, konyha, üvegezett verandából villanyvilágítással. Pince, külön baromi-udvar, jövüü kut. Azonnal eltolgatható. Értekezhetni 1-2 ig. Piac-ucca 72. — Berger. 6908  
**Eladó** 3 drb ház hely Wolaffka-telepen, 2 drb ajtótok, diszes asztalkonyha Hat-van 64. 6921  
**Eladó** Téglyskert Balogh Mihály-ucca 19 számú családi ház. 6873  
**Eladó** csinos családi ház, két uccára nyi-lik, nagy udvar, Lakó nincs. Eltáras-miatt sűrűszen Laktanya-u. 11. Árpád-ter papi lakhoz 1 perc. 6910  
**Eladó** márvány mosdó, ágyasodrony, fűrdő-kád. Szentanna u. 1. Házmaster, Délelőtti órában megtekinthető. 6914  
**Egy színes** Meteor kályha eladó. Petőfy-ter 7. 6866  
**Eladó** férfi téli kabát s egy ruha, Péter-fia 11. 6870  
**Eladó** családi ház. Azonnal beköltözhető. 1400 négyszögöl kert. Központhoz kö-zel. Posta-u. 3. 6876  
**Eladó** Bauer-ucca 17. számú ház 1 szoba, konyha és melléképületekkel és 160 kvadrát földdel. 6907

## Vegyés

**Ügyfelem**, Fahidi Dezső debreceni fake-kereskedő megbízásából — úgy az ő, mint váltóbitokos, valamint a váltóhó-telezettek jogainak megóvása céljából — közzéteszem, hogy Szerényi Adolf ki-bocsátói és Fahidi Antal elfogadói név-alírással ellátott 3 drb egyenkint 60000 kor. értékű váltó elveszett s azok meg-semmisítése iránti eljárást folyamatba tettem. Debrecen, 1924. november 8. Dr Tukacs Dezső ügyvéd 3272  
**Elvesztettem** ridikülömet a gyermekmea-hely állomástól a Kishegyési-utig. Meg-találó a pénzt megtarthatja. Iratokat ké-ram a kiadóba. 6875  
**Társaságunk** kifogástalan minőségű ruha-és hajkefeket kisebb gyári hibával há-romszor koronától felfelé. Mig a kész-let tart Ingócság közvetítő Hatvan-ucca ref. püspöki bérpalota, az udvarban. — Fele áron vásárolhat itt mindezt. 6872  
**Dr Bárdos Jakab** ügyvéd irodáját József kir. herceg-u. 40. szám alatti lakásába helyezte át. 6918

## ÁRAK, VÁLASZTÉK IZLÉS és MINŐSÉG

tekintetében vezet a

# Bosznay J. és Társa

cég

Debrecen, Kossuth-u. 5

Női és férfi ruhaszövetekben, selymek és bársonyokban a divat remekét.

## A HAJDUFOLD

# KÖNYV- OSZTÁLYÁBAN

vásárolhatók a magyar könyvpiac értékes ajdón-ságai a Siádium sajtóvállalat kiadványaiából:

**KOMÁROMY JÁNOS**  
 Vidróozky s még néhány égrőlcsakad.  
**SURÁNYI MIKLÓS**  
 Eliziumi mesék.  
**GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ**  
 Az Alföld gazdasági jövője.  
**FÁY ILONA**  
 Ribeszlesek.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedői ár-akon a többi magyar könyvkiadósok is.  
 Piac-ucca 59. 000 Telefon 3-48.

## DINTER : VÉRRONTÓ BÜN

című szenzációs műve kapható  
 a Hajdúföld könyvosztályában  
 (Piac-ucca 59. 20 000 koronáért.)

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat